

Gospodarstvo.**Gospodarski svet.**

Poslanec Sušnik je stavil na ministra trgovine in industrije naslednjo interpelacija:

Kakor so poročale »Službene Novine« broj 102., se ustanovi v Beogradu »Gospodarski (privredni) svet«. Ustanovitev takega sveta je gotovo potrebna in so se zanjo izrekli vsi trgovski in gospodarski krogi. Ampak ta Gospodarski svet bi moral biti v resnici reprezentant gospodarskih krogov cele naše države. V njem naj bi se zbirali gospodarski večaki in strokovnjaki iz vse naše kraljevine, ki naj bi se posvetovali o potrebah in uredbi našega narodnega gospodarstva in dajali inicijative za ureditev naše gospodarske in finančne politike. Tu naj bi se brez strankarske zagrizenosti in političnega sovraštva povsem stvarno pretresala vsa važna gospodarska in finančna vprašanja. Gospodarski svet naj bi bil poleg socialno-političnega sveta nekako nadomestilo za socialno-gospodarski parlament, do katerega nas prej ali slej mora pripeljati socialno-gospodarski razvoj naše dobe.

Gospodarski svet, kakor je sedaj sestavljen, pa vsem tem nalogam in zahtevam nikakor ne odgovarja. Najprej Gospodarski svet nima zadostne avtonomije, ampak je samo organ ministra za trgovino in industrijo, je popolnoma odvisen od njega. Minister ga sklicuje, minister ga sestavlja skoro izključno po svoji volji, celo vsa korespondenca mora iti direktno na

Spominjajte se „Slovenske Straže“!

ministrstvo za trgovino in industrijo.

Drugič pa daje po dosedanji sestavi Gospodarskemu svetu popolnoma značaj činovništva, ki je službeno zastopano z eno tretjino razpoložljivih mest, in pa volja gospoda ministra, ki slobodno imenuje 15 članov, kateri naj bi po njegovem mišljenju bili vsi iz Beograda.

Najodločneje pa moram protestirati proti temu, da sta dva najvažnejša faktorja našega gospodarskega življenja popolnoma izpuščena, namreč poljedelstvo in zadružništvo. Poljedelstvo v Gospodarskem svetu sploh nima mesta. Če odštejemo 14 činovniških mest in 15 od ministra imenovanih članov, nam ostane še 15 mandatov za vse gospodarske korporacije. Ker ima Srbija 4 komore, odpade na 10 Prečanskih komor, samo še 11 mandatov. Pa niti teh zastopnikov ne izbirajo legitimne organizacije same, ampak jih smejo samo in duplo predlagati ministru za trgovino in industrijo. Kje pa so vse druge odlične gospodarske in zadružne organizacije? Prvovrstne gospodarske organizacije, kakor je Gospodarska Zveza, Zadružna Zveza in Zveza Slovenskih Zadrug v Ljubljani, Zadružna Zveza v Celju, Zveza obrtnih Zadrug v Ljubljani in Laškem, Zveza trgovskih gremijev in zadrug za Slovenijo, Zveza industrijev na slovenskem ozemlju, Savez novčanikarjev, Savez industrialcev in Savez trgovcev v Zagrebu i. dr. bi sploh ne dobile nobenega zastopnika. Ne malo se moram čuditi gospodu ministru, da tako omalovažuje zadružništvo, o katerem lahko trdim, da je v Sloveniji glavni stebel gospodarskega življenja in napredka, in mislim, da nič manj tudi v Srbiji.

Na ta način sestavljen Gospodarski svet je popolnoma nedemokratska in birokratska institucija, ki nikakor ne odgovarja razvoju in potrebam našega narodno-ekonomskega življenja. Zato vprašam gospoda ministra:

1. Ali je gospod minister voljan odrediti vse potrebno, da dobimo Gospodarski svet, ki bo res demokratska ustanova s primerno avtonomijo?

2. Ali hoče gospod minister sestavo Gospodarskega sveta izpopolniti tako, da bodo v njem zastopane vse panoge našega narodnega gospodarstva, zbrani zastopniki vseh gospodarskih in zadružnih organizacij cele naše države?

Turistika in sport.

Grazer Amateure—Ilirija. V soboto, 24. in v nedeljo, 25. julija vsakokrat ob 19. uri se vršita na prostoru »Ilirije« dve internacionalni nogometni tekmi med prvimi moštvoma graških »Amateure« in »Ilirije«. — Graški »Amateure« so drugi najboljši klub v Gradcu, igrali so proti Wiener Sportklubu z 0:2 ter zmagali nad graško »Germanijo« z 5:2, tako da bodo »Iliriji« jako opasen nasprotnik. — Vstopnina: sedeži po 16 in 12 K, stojšča po 6 K, za člane in dijake (toda le v predprodaji) 3 K. Predprodaja vstopnic se vrši od petka naprej za oba dni v drogeriji Kanc, Židovska ulica in pri trvdki Svetla, Mestni trg, za sedeže in navadna stojšča, dijaška (članska) stojšča se pa dobijo pri blagajni na sportnem prostoru »Ilirije« samo v petek od 18. do 20.30 ure. Tekme se bodo vršile ob vsakem vremenu. (k)

Aprovizacija.

a Telečeje meso. »Vnovčevalnica za živino in mast« je oddala za v soboto to je 24. t. m. sledečim mesarjem svoja teleta v razprodajo in sicer: Bizilj, Dolničar Fr., Ham Matija, Ham Marija, Janež, Javornik, Kočar, Kocjan, Lebn, Makovec, Ocvirk, Petrič, Prepeluh, Prezeli, Selan, Šme, Ivan Zajc, Žganjar Jože, Žganjar Anton, Zupančič in Porenta. Kg sprednjega mesa velja 19 K ter kg zadnjega 20 K. — Vsaka stranka dobi največ en kilogram mesa.

Našla se je ura z verzičo. Dobi se Slomškova ulica 6 ali pa v trafiki Kolodvorska ulica 18.

Poslano.

V varstvo moje osebe naznanjam vsem zavarovancem zavarovalnice »Anker«, da sem isti družbi odpovedal svojo službo in izstopim 1. avgusta 1920 ter od tega dne ne bom za to družbo sprejemal nikakih plačil kakor tudi ne bodem za isto družbo sklepal nikakih kupcij.

Dragim zavarovancem pa se najtoplejše zahvaljujem za izkazano mi zaupanje ter se istim priporočam tudi za naprej in sem jim vsak čas na uslugo.

S spoštovanjem

Leopold Grünfeld

Ljubljana, Prisojna ulica 1.

* Uredništvo za spise pod tem naslovom ni odgovorno.

Naročajte „Slovenca“!

Imate bolečine? V obrazu? V celem telesu? Vaše mišice in živci vam odpovedujejo? Poizkusite pravi Fellerjev Elza-fluid! Bodete se čudili! 6 dvojnatih ali 2 veliki steklenici 36 K.

Ali trpite na počasni prebavi? Na slabem apetitu? Zaprtju? Proti temu pomagajo prave Fellerjeve Elza-kroglice! 6 škatlic 18 K. Prava zelodec okrepiljoča švedska tinktura 1 steklenica 15 K. — Omot in poštnina posebej, a najceneje. — Engen V. Feller, Stubica donja, Elza trg št. 134, Hrvatska.

Gospodična, samostojna knjigovodniških del, govori slovensko, nemško, hrvaško, italijansko, išče primerne službe. Ponudbe na upravo lista pod št. Vestnane.

Prelepa igra „Mala pevka“ se pošlje notami vred le onim naročnikom, ki vpošljejo naprej 20 K za 3 zvezke na naslov: Mala pevka, Šmarino pri Celju.

Prosile stanovanje dobi hišnik. Prednost ima poštna zakonska dvojica. Ustne ali pismene ponudbe na F. Fabinc, Židovska steza 4 III.

Književnik išče od 1. sept. 1920 do 1. maja 1921 sobo in popolno oskrbo v samotnem kraju Slovenije, reflektiram tudi v župnišču ali graščini. — Ponudbe pod »Dramas« na upravištvo »Slovenca«. 2994

Vsakovrstne izdeluje: Šopke in vence »Vinarja«, Poljanska cesta št. 12. Cene zmerno!

Lepo posestvo, pet oralov njev, travnato, ni ov, gozd, hiša, gospodarsko poslopje v krasni legi je naprodaj. — Vpraša se pri Karolin Artman, Sv. Jurij ob južni železnici.

Apnenica zidana se da v najem ali se tudi prodaj. Ravno tam je tudi 200 komadov samotne opeke naprodaj. — Kje pove upravištvo »Slovenca« pod št. 2929.

Stalna vojna bolnica II. armijske oblasti v Sarajevu zobnega tehnik. Išče izurjenega zobnega tehnika. Mesečna plača 150 dinarjev poleg tega dnevnic 10 dinarjev. — Ponudbe na upravo gori imenovane bolnice.

Cvetočna semena za jesensko setev kakor cinerarije, nageljčki, levkoje, primule, mačehe itd. v lepi izbiri, jamčeno zanesljiva, se dobe pri Sever & Komp., Ljubljana, Wolfova ulica št. 12. 2954

Dva lepa harmonija, eden z 11 registrirjenega, strom pripraven tudi za cerkev, drugi z 5 registrom, oba v dobrem stanju z lepim glasom prodaj Karolina Artman, Sv. Jurij ob južni železnici. 2968

Najboljši tehnik je glasilo »Kmečke Zveze« »Domoljub«.

Prodaja dvonadstropna hiša v Ljubljani. Polzve se Trnovski pristan 14. 2943

Cement portland najboljši za napravo strešne opeke in betonskih naprav priporoča Anton Kašman veletrg. z železnino in cementom v Skofja Loka.

Poljedeljski stroji: Mlatilnice, čistilnice, trileje, slamoreznice, mlince za sadje, stikalnice priporoča po ugodni ceni Anton Kašman, veletrgovina z železnino in poljedeljskimi stroji Skofja Loka.

Sir prvovrsten, polnomasten, 3 mesečar v hlebib od 30—40 kg ima naprodaj stirska zadruga v Stari Fužini, p. Srednja vas v Bohinju.

Kupim sveža, cepljena, bukova drva franco vagon, ter vsako množino bukovich in hras ovih železniških pragonov frco postaja, po najvišji cent. Ponudbe na Franc Drobnič, Laško.

Južna železnica rabi za delavnico Maribor strojnega pilarja. Izurjenega pride samo prvovrsten strokovni specialista. — Prošnje je vložiti osebno pri načelniku strojnega oddelka obr. ravnateljstva juž. žel. v Ljubljani, Belgijska vojašnica. 2975

F. Oražem & Jančar pleskarja Ljubljana, Breg št. 6. se priporočata slavnemu občinstvu za vsa pleskarska dela.

Tvrdba Ivo Premerl naznanja, da dospo v kratkem svetovno znani angleški laki tovarne »Naylor Brothers« v Londonu katerih glavno zalogo za celo Jugoslavijo bode imela omenjena tvrdba. Dohod se bo pravočasno naznanil.

Ker nimam več upanja, da Italijani zapuste moj rojstni kraj, iščem tem potom stajno, udobno in primerno službo. Sem temeljito več na različne načine trnega in sadnega cepjenja, kakor tudi katusiranja in stratificiranja trtnih cepljenk, vzgajanju raznih oblik drevoja itd. Poleg kletarstva imam večletno prakso v vinogradništvu, sadjarstvu, vrtnarstvu in v drugih panogah kmetijstva. Sem tudi dober strelec divjačine. Poštenost in marljivost zagotavljam. Stopim tudi v družbo za osnovo obsežne trtnice in drevesnice. Spričevalo kmet, šola, kletarja razpuščene vinar, zadruga itd. so na razpolago. Naslov pove upravištvo tega lista pod št. 2928.

Išče se lokal za obrt z vodno ali električno silo ca. 10 HP. v bližini postaje v najem ali v nakup. — Ponudbe pod »Lokali« na anonimni zavod Drago Beseljak, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 5. 2955

Novo krožno žago proda za lastno ceno Tovarna lesenih žeblijev v Tacnu pod Šmarno goro.

Gospodična večja slovenskega in nemškega jezika, v govoru in pisavi, slovenske in nemške stenografije, ter strojepisja in korespondence, išče s. u. z. Nastopi takoj. Naslov pove uprava lista pod št. 2922.

Oprave za spalne sobe, pleskana, sekanja prostora po nizki ceni prodaja. Jenkova ulica 7. 2965

Prodaja radi takojšnjega odpotovanja ceno ženska in moška zgoranja in spodnja obleka, čreviji, posteljno perilo, omara, skrinja, harmonika. Študentovska ulica 11.

Cigaretni papirčke ter stročnice »Abadie« in »Samum« priporoča trgovina Avgust Gadež v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 35. 2962

Mali mlin za moko na motor ali gepelj izmelje 100 kg na uro, krušna peč za 10 hlebov, železni masivni štedilnik, 1 valjar za vrt je naprodaj. Ogleda se Resljeva cesta št. 30. Felix Toman.

Slamnike in klobuke vseh vrst sprejema v popravilo FRANKO CERAR, tovarna slamnikov v Stob postja Domžale pri Ljubljani. — V Ljubljani se sprejemajo isti pri trvdki Kovačević i Tursan v Presernovi ulici št. 5, kjer so tudi najnovejši vzorci na razpolago.

„Balkan“ špedicija Ljubljana sprejme

korespondentinje

izurjene v strojepisju, slovenski in po možnosti nemški stenografiji. 2977

Industrija špirta D.D. Zagreb

2471 Boškovičeva ulica št. 7. Telefon interurban 4—96. Brzjavil: Spiritusindustrija. Ima v Ljubljani skladišče finega rafiniranega špirta pri »BALKANU« trgovska šped. in komis. deln. družba in dobavlja iz svojih tvornic surovi špirt za tvornice octa in denaturirani špirt na debelo. — Naročbe prejema glavni zastopnik MAVRO FURST, LJUBLJANA, Sodna ulica št. 5.

Parna žaga Fran Ravnika

mestni tesarski mojster Ljubljana, Linhartova ulica št. 25 kupuje po najvišjih dnevnik cenah razne vrste okrogli les, kakor tudi cele gozdne parcele.

Sprejme se več raznašalcev in kolporterjev.

Pisarna in trgovina tvrde Peter Kozina & Co., Ljubljana

sta radi dopusta uslužbenstva do 16. avgusta 1920 zaprta.

Išče se poslovodja

za tovarno kož v Nišu

tehnično izobražen, samostojen strojarski mojster, kateri je izvežban tudi v strojenju podplatov, dalje mora biti spreten v delu drugih vrst kož. — Ponudbe z navedbo referenc dosedanjega službovanja s prepisi spričeval in z zahtevo plače na »Niško trgovačko banko«, Niš, Srbija.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Stritarjeva ulica št. 2.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru in Borovljah ter ekspozičura v Ptuju.

Delniška glavnica z rezervnimi zakladi okrog 50.000.000 kron.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.

Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Za dvakratno objavo v tednu se računa 8 kron.)

Priporočajo se sledeče domače tvrdke:

(Za dvakratno objavo v tednu se računa 8 kron.)

ELEKTROTEHNIKA
 »Svetla«, Mestni trg 25.
 Verbajc A., Linhartova ulica 4.
FOTOGRAFSKI ATELJE:
 Grabiets Franjo, Miklošičeva c. 6.
JAVNA SKLADIŠČA
 »Balkan«, L. Ljublj. javno sklād.,
 Dunajska c. 33. (Tel. 366.)
KLEPARJI
 Korn T., Poljanska cesta 8.
 Remžgar & Smerkol, Flor. ul. 13.
KNJIGARNE
 Jugoslov. knjigarna, Pred škofijo.

KNJIGOVEZNICI
 Knjigovoznica K. T. D., Kopit. ul. 6.
KONFEKCIJSKE TRGOVINE
 Olup Josip, Pod Trančo.
 Sax Ivan, Stari trg 8.
LEKARNE
 »Pri Mariji Pomagaj«, Reslj. c. 1.
MANUFAKTURNE TRGOVINE
 Schuster Anton, Stritarjeva ul. 7.
MODNI SALONI
 Götzl Marija, Zidovska ul. 8 in 7.

MODNE TRGOVINE
 Kunovar (v. n.), Stari trg 10.
 Magdič Pavel, Aleksandrova cesta.
PARFUMERIJE IN KOSMETIKA
 »Uranus«, Mestni trg 11.
PREVOZNO PODJETJE
 Erman Štefan, Št. Vid n. Ljublj.
TRGOVINE S PAPIRJEM
 »Uranus«, Mestni trg 11.
RESTAVRACIJE
 »Perles«, Prešernova ulica.
SOBNO SLIKARSTVO
 Žuran Martin, Mestni trg 12.

STAVBENA PODJETJA
 Černe Andrej, Sv. Petra cesta 23.
 Treo Viljem, arhitekt, mestni stavbenik, Gosposvetska cesta 10.
SPEDIJSKA PODJETJA
 »Balkan«, Dunaj. c. 33. (Tel. 366.)
 Uher F. & A., Selenburgova ulica 4. (Tel. 117.)
TRGOV. Z URAMI IN ZLATNINO
 Černe Lud., Wolfova ulica 3.
TRGOV. Z DEŽN. IN SOLNČN.
 Mikuš L., Mestni trg 15.

TRGOV. Z ŽELEZ. IN POLJED. STROJI
 Erjavec & Turk pri »zlati lopati«
 Valvazorjev trg št. 7.
 Zalta & Žilič, Gosposvetska cesta 10. (Mar. Ter. oesta.)
UGLAŠEVANJE IN POPRAV. LJANJE GLASOVIRJEV.
 Povše Feliks, Tržaška cesta 45.
ZALOGA POHIŠTVA
 Fajdiga Filip, Ljubljana.
ZAVESE,
 vezeno cerkveno perilo, bireti.

Razpis.

Uprava veleposestiva Turjak ponudi iz sečje leta 1920 okrogli les v debelosti od 40 cm prsne mere naprej v sledečih gozdnih oddelkih:

Občina Bloke,	gozdni oddelk	Pajkovo	350 klm	hojev les
Rob,	»	Dednik	300 »	posekan
»	»	Mačkovec	700 »	in
»	»	Mokric	650 »	obeljen.
»	»	»	1400 »	bukov les na parobitki.

Pismene ponudbe z navedbo cen v SHS kronah za posamezne gozdne oddelke, je vložiti pri podpisani upravi do 14. avgusta 1920, katera daje vsa tozadevna pojasnila.

Ig pri Ljubljani dne 21. julija 1920.

Gozdri in upravni urad veleposestiva Turjak v Nameršiju (Želimlje), pošta Studenec-Ig.

Galanterijsko in stavbeno kleparstvo, acelerirski in vodni instalater

Franc Lončar

Ljubljana, Celovška cesta št. 23

se priporoča cenjenemu občinstvu s točno pretežbo in po zmernih cenah sprejema vsa v to stroko spadajoča nova dela in popravila na cerkvah in stolpih. 2187

Bukovo ogije

2 vagona, pozneje več, na prodaj. — Ponudbe na KNEZJI GOZDNI URAD V OPLOTNICI POSTAJA KONJICE.

Proda se zemljišče

6 ha 55 a 43 m² na ljublj. polju oddeljeno štiri ure od glavnega Kolo-dvora, pripravno za tovarniško podjetje. Naslov v upravnistvu pod št. 2964

Gosfilno

s primernimi zraven spadajočimi stanovanjskimi prostori, v Ljubljani ali najbližnji okolici, vzajem za več let v najem. Eventuelno bi kupil manjšo hišo, v kateri se nahaja vpeljana gostilna. Ponudbe pod »M. J. 1920« na upravnistvo »Slovenca«. 2961

Proda se

po primerni, nizki ceni:

- 1 krasna trgovinska oprava, bele lakirana;
- 1 izborna ohranjava, temno-modro lakirana; cela oprava za malo trgovino;
- 1 velika oprava za skladišče, pripravna za vsako obrt;

dalje: veliko število različnih kartonov, lesenih in iz lepence, elektricne svetilke, omarice, lesne, 2 veliki ogledali, dvojna parketna tla iz izložbenih oken, različna pozikljana stojala, steklene plošče za izložbe, stroje za razširjanje in perforiranje klobukov.

Naslov pove upravnistvo tega lista pod številko »2941«.

Kompletni parni kotel

za ca. 20 konjskih sil ali kompletna parna lokomobila se išče. — Ponudbe z opisom in zahtevami je nasloviti na Št. Janski premogokop — Krmelj (Dolenjsko).

Kompletni kompresor

za zrak, z ali brez motorja, ki naj obratuje z vsaj 5 m³ sesanega zraku na minuto, se išče. — Ponudbe z opisom sistema hladilnega aparata, pogona, količino in premer cevi je nasloviti na Šentjanški premogokop — Krmelj (Dolenjsko).

Napravo električnih central, napeljava luči, telefonov in zvonil ter vsa popravila te stroke izvršuje točno in vestno tvrdka

Mihelčič & Janežič

elektrotehnični zavod v Ljubljani, Hrenova ulica št. 18.

Cenjenemu občinstvu se najuljudneje priporoča Mihelčič & Janežič.

Tovarna

Barva vsakovrstno blago.

Jos. Reich

Ljubljana, Poljanski nasip 4.
 Podružnica: Selenburgova ul. 3.

Kemično čisti oblike.

Svetlolika ovratnike, zapestnice in srajce. —

PODRUŽNICE

Maribor
 Gosposka ul. 38

Novo mesto
 Glavni trg

Kočevje
 št. 39.

Amerikansko strojno olje

olje lahko za vretena olje za automobile lahko
 olje za transmisije olje za automobile izredno težko
 olje strojno za poljedeljske stroje olje za cilindre
 olje strojno za težke stroje olje proti prahu.

Glavna zaloga Medić, Rakovec & Zankl d. z o. z.
 preje A. Zankl sinovi, Ljubljana.

Jadranska montanska družba d. z o. z., Ljubljana

Telefon 9. Zvonarska ulica 5 (S). Brzjavni »Montana«.

Import.

Ekspert.

Prodajamo Vse vrste kovin, rudnin in kemikalij ter vse industrijske izdelke, spadajoče v rudarsko, fužinarsko in kemijsko stroko.

Delniško društvo za promet z deželnimi pridelki

Zagreb, Bakačeva ulica 4.

Deln. glavnica:

Rezerve:

K 8,000.000.—

K 4,000.000.—

Brzjavni naslov: Cereale.

Koruza — Oves

dobiva se postavljeno v skladišče ali na vagon Zagreb po dnevnih cenah. Najmanjša dobavna množina 5000 kg.

Ljudska posojilnica

v Ljubljani, v lastnem domu Miklošičeva cesta št. 6 obrestuje hranilne vloge po čistih

3%

Ljudska posojilnica v Ljubljani je največja slovenska posojilnica in je imela konec marca 1919 nad 40 milijonov kron vlog in nad 1 milijon enstotisoč kron rezervnih skladov.

Posojila se dovoljujejo na osebni kredit (proti menici) na hipoteke in v tekočem računu.

Ljudska posojilnica stoji pod neposrednim državnim nadzorstvom.

Prva jugoslovanska tovarna za usnje in čevlje na Bregu pri Ptujju

je pričela z izdelovanjem torbic in drugega galanterijskega blaga iz naj-finejšega usnja. — V zalogi ima tudi prvovrstne gamaše lastnega izdelka. — Naročila se izvršijo po najnižjih cenah.

Jugoslovanski kreditni zavod r. z. z o. z.

v Ljubljani, Marijin trg 8, Wolfova ulica 1.

Poštni čekovni račun št. 11.323. Telefon št. 54.

Podružnica v Murski Soboti.

Brzjavni naslov: Jugoslovanski kredit Ljubljana.

Sprejema

hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obrestuje po

4%

čistih brez odbitka. Izvenljubljanski vlagatelji dobe poštne položnice.

Inkaso faktur in trgovske informacije.

Izdaja čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inonemska mesta. — Daje posojila na vknjižbo, poročstvo, vrednostne papirje in na blago ležeče v javnih skladiščih.

Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji. — Zavod je neposredno pod državnim nadzorstvom.

Jadranska banka

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro- in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Sibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.

PRIRODNI malinov sirup

z rafinadnim sladkorjem okuhan, se dobi po najnižji dnevni ceni v poljubni množini. Nadalje se dobe tudi ekstrakti za umetne soke itd.

Srečko Potnik, Metelkova ulica
LJUBLJANA

(poprej zaloga Mengiške pive).

Peči

krušne in sobne, kahlice za štedilnike ima v zalogi vedno Ivan Gregorec, Mengeš, 25.

Uredništvo lista Edinost v Chicagi išče izurjenega

linotipista

Slovenca. Plača 40 dolarjev na teden, Surno delo, nad-ure posebej plačane. Naslov: Edinost Publ. Co Chicago, Ill. U. S. America.

Prodajo se

izborna obrabljena različna vojaška in civilna obleka, med njimi fini zimski mestni kožuh za gospode in fina zimska suknja po zelo primerni ceni. Kje, pove upravnistvo tega lista pod št. 2942.

Kose ala Turške

zn. Volk à K 45— komad, razpošilja po poštne povzetju Leopold Knez, trgovec, Krško ob Savi. 2967

Kupijo se

3 močni volčji psi-čuvaji. Ponudbe z navedbo cene je pošiljati na upravo tega lista pod št. 2978.

Novodošlopavo KADILO

se dobi v vsaki množini po nizki ceni pri svečarju J. KOPAGU v Ljubljani GOSPOSVETSKA CESTA številka 90.

Dragotin Puc tapetniška delavnica

Ljubljana, Koločvorska ulica 18, na dvorišču.

STENICE in njih zalega takoj pogine, ako uporabljate **MORTIN** steklenica 12 K od závoda M. Jünker, Zagreb, Petrinjska ulica št. 3, III. nadstr.

KOLONIJALNO
Najcenejša dobava na debelo

FRUCTUS

d. d. za promet zem. proizvodov, kolonijalnimi in drugim blagom preje
Izidor Scholler-a sin
(ustanovljeno 1883)
Zagreb, Vlaška ul. 12.
Telefon 106. Brzjavni: Fructus.

SPECERIJSKO
BLAGO

GONILNE JERMENE

nudi »DRAVA«, lesna trgovska in industrijska deln. družba, Maribor.

Plisana rmoderno urejena **TIMEX** TEHNIČNO podjetje za tovarne V. MARSANO :: UVOZ in IZVOZ :: Zastopa prvovrstnih tovarn. — Ekspozitura: Dunaj IV., Viktorgasse 4. Središče: Zagreb, Nikoljeva ulica št. 8.

STROJI proti takojšnji dostavi:

1. Žage polnojarmen in krožne žage, oblični stroji za rezanje nastavkov (Dickenhobel), oblični stroji za rezanje (Abrecht-Füge) in oblični stroji za votlo izrezovanje (Kehlhobel), valji za okrožne žage, brusilni stroji.

2. Stružni stroji, stroji za okroglo struženje (Fräss), skobelniki za kovine (Shaping), stroji za vrtnanje in brzvrtnanje, škarje, ognjišča za kovače, stroji za obdelovanje pločevin, snovi, pile, stroji za rezanje vijakov.

3. Posamezne pile v vseh velikostih, različno orodje prvovrstnih tovarn.

Popolne TOVARNIŠKE naprave:
Tovarne za spirit in rafinerijo, prisanje olja, škrob in drože, konzerve, testenine in pohištvo.

MOTORJI in LOKOMOBILI:
Elektromotorji, agregatorji, stroji, motorji na olje in bencin, lokomobili na paro in bencin, parni stroji, lokomotive za drž. in manjše železnice, vozovi za prevažanje blaga, vodnjaki, mali vagončki za pesek itd.

GRABENI ma erjal:
Nosarji, tračnice, ogibalnice, strešna lepenka itd.

Jadransko hotelsko in kupališno dioničarsko društvo

Sušak-Reka, Zoonimirova ulica 102

Lastnik sledečih hotelov in sanatorijev:

Hotel-Pension „SPERANZA“ in „IMPERIAL“ Opatija.	Sanatorij in veliko morsko kopališče „THERAPIA“ Crikvenica.	Palace-Hotel „MIRAMARE“ Crikvenica Telefon Interurb. 11.
Hotel-Pension in morsko kopališče „JADRAN“ Sušak-Reka Telefon Interurb. 2-14	Vsi hoteli in sanatoriji so najmoderneje in z vsem komfortom urejeni. — Oskrba izvrstna. — Otvorjeni skozi celo leto. — Vse narobe prejema in daje pojasnila za Crikvenico, uprava hotela „MIRAMARE“ v Crikvenici za Novi: uprava hotela „SAN-MARINO“ v Novom: za Sušak: SREDIŠNJI URED DRUŠTVA, SUŠAK-REKA.	Hotel-Pension „SAN-MARINO“ Novi Vinodolski Telefon Interurb. 5.
Hotel-Pension in morsko kopališče „JADRAN“ Bakar.	Naslov za brzjave: Jadrancentrala Sušak-Reka. Interurban telefon št. 9-8-9.	Hotel-Pension in veliko morsko kopališče „LISANJ“ Novi Vinodolski.

Prvi in edini slovenski zavarovalni zavod.

Vzajemna zavarovalnica

v Ljubljani, Dunajska cesta 17,

je ustanovila oddelek za

življenska zavarovanja.

Sprejema: V življenskem oddelku: zavarovanja na doživljenje in smrt v vseh sestavah, zavarovanja na otroško doto, rentna in ljudska zavarovanja pod najugodnejšimi pogoji.

V požarnem oddelku: zavarovanja vseh premakljivih in nepremakljivih predmetov, ki se poškodejo po ognju, streli in po eksploziji svetilnega plina po znano nizkih cenah.

Podružnica: CELJE, Breg 33.

Int. telefon št. 461.

Slovenska eskomptna banka

Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 1.

Interesna skupnost s Hrvatsko eskomptno banko in Srbsko banko v Zagrebu.

Izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje.

Denarne vloge. - Nakup in prodaja: Efektov, deviz, valut. - Eskompt menic, terjatev, faktur. - Akreditivi. - Borza.

„BALKAN.“ Trgovska, špedicijska in komisijska delniška družba.

Brzjavni naslov: „Balkansped.“

Ljubljana - Maribor - Trst - Wien

Špedicije vseh vrst. — Sprejemanje blaga v skladišča. — Zaccarinanja. — Mednarodni prevozi. — Selitve s patentiranimi vozovi na vse strani. — Skladišče, spojeno s tirom južne železnice. — I. ljubljansko javno skladišče.

Največje domače špedicijsko podjetje.



Hočete obdržati svojo lepoto? Hočete imeti kakor barzun mehko kožo? Hočete sosenih pen mozoljev in oarcev?



Hočete imeti lepe, zdrave lase? Fellerjeva prava Elza Tannochina pomada za rast las doseže bujne lase! Zapreči prha, prarano osivenje, Zabrani plešol! 1 lonček 9 K, No. III 12 K, K temu močno terovo mlo za umivanje glave 3 K. Sampon 1 K, Mazilo za brke 2-50 K in 8— K.

Uporabljajte Fellerjevo pravo Elza obrazno, kožo obvarujočo pomado! Občudovani bodete! Zavidanli! 1 lonček 9 K, No. III močnejše vrste 12 K, K temu Fellerjevo najfinejše lilijsnomlečno mlo 16 K.



Mučijo Vas kurja očesa? Fellerjev prvi turistovski oblič učinkuje brez bolečin hitro in zanesljivo. — Nobenih kurjih očes več! Nobenih žuljev! Nobene trde kože! Mala škatljica 4— K, velika škatlja 6— K. — Zelite še kaj? Fellerjevo Elza umivalne pastilje (Kolonjska voda) 1 škatlja 7 K. — Fellerjev usipalni prašek proti potenju, 1 škatlja 6 K. — Fellerjev mentolni

črtnik zoper glavobol in zobobol 1 škatljica 4— K. — Fellerjev Elza fluid 6 dvojnatih ali 2 veliki steklenici specialni 36 K. — Najboljši parfum z najfinejšim duhom od 8 K naprej. Najfinejši Hega-puder Dr. Kluger, bel, roza in rumen, 1 velika škatlja 12 K. — Močna Francovka v steklenicah po 8 K in 22 K. — Omet in poštnina posebej a najceneje. — Eugen V. FELLER, lekarnar, Stubica Donja, Elza trg 134. Hrvatska.

Domača torzka.

Solidne cene.

Gričar & Mejač

Ljubljana, Prešernova ulica št. 9.

Najnovejši kroji. Točna postrežba.

Velika izbira izgotovljene obleke vseih vrst za gospode, dame in otroke. Zaloga vsakovrstnega blaga za moške obleke, površnike in suknje, dalje vata za krojače v kosih in na metre.

Stroji, orodje prvovrstne kakovosti

Za obdelovanje lesa, kovine in pločevine po najugodnejših cenah brez vsake konkurence, takoj iz skladišča Wien z izvoz. dovoljenjem dobavlja:

Werkzeug- und Maschinen-Gesellschaft m. b. H. Technisches Büro Karl Jetzbacher

Brzjavni: Wien XVI/1 Hubergasse 3. Telefon št. 94—27 15—7—52.

Specijalitete:

Brzostružnice do 400 mm stružne dolžine. Zelo trpežni stroji za vrtnanje do 50mm vrtnalne sposobnosti. Horizont. in universal-stroji za izstruženje. Stroji za vrezavanje vijakov, deli za samokrese, jekleni kladivci, Radial-stroji za vrtnanje, urejevalci za vrtnanje: stroji za struženje in stroji za skobljenje kovin (Shaping), jednostavni in univerzalni stroji za brušenje.

Žage tračne, na jarmenik in krožne. Oblični stroji za rezanje in za votlo izrezovanje. Stroji za izstruženje. Langloch-stroji za vrtnanje.

Komb. stroji za vlag. žno. Stroji za vlag. drv. strugalni krožne žage, stroji za obrubiti, kombin. stroji. Stružniki, orodje za izrezavanje vijakov.

Spiralna perosa za vijake, orodje za vijake, orodje za meriti, pile, nakovalna, precepti za vijake.

Brzjavni: Eskomptna.

GOSPODARSKA BANKA

V LJUBLJANI

posluje začasno v prostorih Zadrufne zveze, Dunajska c. 381.

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.